禁止"一刀切",让环保更务实

■评论员观察

本报评论员 王学钧

近日,生态环境部研究制定了《禁止环保"一刀切"工作意见》,要求各地在督察进驻期间,制订切实可行的整改方案,坚持依法依规,加强政策配套,注重统筹推进,严格禁止"一律关停""先停再说"等敷衍应对做法,坚决避免集中停工停业停产等简单粗暴行为。

明文禁止环保"一刀切", 是为即将重启的中央环保督察"护航",更是为既有环保工作"生态"纠偏。近年来,随着

这样的"霹雳手段"的确能在短期之内达成某种环保 被果。一般情况下,"一刀切" 没多久,被督察之地的天往往 会更蓝一些,水也会更清一 些。与此相伴的却是由一系列 这样一来,环保督察就被 "简化"为一种"权宜之计",一种 心照不宣、配合默契的短期行 为。在一些地方,这一"简化"往往意味着对中央环保督察、环保工作的"高级黑"——中央环保督察组一来,"一刀切"式的关停就开始了。无形之中,"一刀切" 让不少企业和市民在环保督察、环保工作与企业关停、生活不便之间画起了等号。

 保不达标的,应根据具体问题 采取针对性整改措施;无合法 手续且环保不达标的,需要改 产整治的坚决停产整治;整改 工作尽可能避免给人民群众 生产生活带来不良影响。

有一种奇葩证明叫"继承公证"

一家之言

□于立生

不久前,江苏淮安市民钱先生的父亲病逝,他打算把父亲住 房公积金账户里的余额取出。住 房公积金中心要求他到公证处 对继承这笔款项进行公证;淮安 市公证处则要求他证明"我爸是 我爸"。(5月28日江苏卫视)

说是被要求证明"我爸是 我爸",其实只是媒体把"新闻 眼"给提了出来。公证处要求钱 先生开具的证明是一整套的, 证明"我爸是我爸"只居其一,此外还有证明其爷爷奶奶已去世并先于其父去世,证明其母与其父的原配关系,证明自己没有养父养母及继父继母等。

按理说,单是一个户口簿 在已足证父子关系的"我爸"证明,但钱先生跑遍家 道、社区、派出所,都没一定证 位开得出来,社区说此类证明 早就不开了。要继承这笔公积 早就转生而言,简直成不 可完成的任务。

淮安市公证处相关工作人员振振有词:"按照我国《继承法》的相关规定,办理继承公证

确实需要提供亲属关系证明。" 固然,配偶、子女、父母同列法定 继承的第一顺序继承人,可是, 《继承法》中又有哪条哪款规定 需要开具相关证明呢?

要求开具相关证明,意在防范个别法定继承人独吞、侵占其他法定继承人的份额,但正所谓"谁主张谁举证",若住房公积金中心或公证处有疑,那也该由他们调查取证,又岂应把举证责任转嫁给相关公民?所谓《继承法》如何规定云云,完全就是沿袭管制思维自行演绎出来的。

其实,不要说是住房公积 金的继承了,哪怕是房产继承, 司法部、建设部1991年发布的《关于房产登记管理中加强公证的联合通知》,都已于2014年被最高法以发布案例指导的形式认为无效,之后又于2016年被司法部正式废止。从法理上说,房产继承都并非只有公证继承一条路可走。

所以,住房公积金的继承, 无妨从"公证制"转为"声明公 告制"。亦即,住房公积金证处大 可让相关公民绕开公证处处 直接去登报作个关于公积金继 承的声明公告;若过了公告期, 无其他法定继承人捷,若 就给办理公积金提取;若今后 忽然又有什么法定继承人冒出来持异议,那大可由他们诉诸异议,那大可由他们诉诸法院,进行权利厘定。若真还,什么其他法定继承人存在,那也不是没有权利救济渠道;独村可以通过司法途径制份额,不侵占其他法定继承人份骗取住房公积金的行为。

这样的操作,就省事多了, 免却了相关公民折腾着去办证 明又劳而无功、空耗社会资源 局面的发生,更贴合社会实际。 不能让繁复证明,成为公民办 理住房公积金继承的拦路虎。

■投稿信箱:qilupinglun@sina.com

"希望山东 福彩有爱"

200名留守儿童用歌声唱出心中梦想

学校教育缺少专职的音 体美教师、家庭教育缺少父母 的陪伴与监督,伴随城镇化发 展,农村留守儿童逐渐成为社 会关心的焦点话题。为弥补农 村教育资源不足、帮助留守儿 童全面发展,2018年山东省福 利彩票发行中心联合共青团 山东省委、山东广播电视台共 同开启"希望山东 福彩有 爱"希望小学留守儿童音乐支 教活动。5月25日晚,济南、淄 博、枣庄等地的8所希望小学 200余名农村孩子齐聚山东广 播电视台汇报演出,用歌声与 城市对话。

德州市陵城区海尔希望 小学的郑雨萱今年10岁,是 该校三年级的学生。郑雨萱



而及時都在德州市区分工, 一般只有逢年过节才会回家 陪她。家庭教育父母缺位,学 校因此成为孩子接受知识最 重要场所。然而由于城乡教 育资源的不平衡,农村小学 很少有专职的音体美教师, 对于孩子身心健康发展十分 不利。

为帮助农村孩子健康成

长,2018年山东省福利彩票 发行中心再度联合爱心。 位,开启音乐支教活动,邀请 位,开启音乐支教活动,邀请 等8所高校的音乐教师与大学 生志愿者奔赴农村希望小学, 带领留守儿童走进音乐课堂。 5月25日晚,经过精心筹划,海 州、聊城、菏泽八个市地的农 村希望小学200余名学生相聚 方城市小学合唱团协力献上 一场视听盛宴。

枣庄市市中区税郭镇长 威希望小学的教师杨延庆 说:"这次活动对学生来说, 是人生中一个新的历练,让 他们认识到了这个世界可以 让自己更加精彩。在我们农村小学,这样的机会确实太少,非常感谢广播电视台,团省委和福利彩票提供了这么好的舞台。"

福彩群英会第二期幸运抽奖 150份大礼回馈彩友

昨天,山东省福利彩票 发行中心开展的群英会游 戏推广月活动迎来了第二 次幸运抽奖,本期(5月21 日一5月27日)总扫码量240 余万张,近5万彩友参加了 本期扫码。5月28日,在齐鲁 公证处公证员的见证下,第 二期抽奖活动圆满完成。

本期抽奖活动共抽25 部Apple iPhone 8100部华 为荣耀V10,25个旅游大奖, 奖品个数共计150个。其中 Apple iPhone 8为64G金色版;华为荣耀V10为6GB+64GB 幻夜黑高配版;旅游奖品为北京豪华旅游名额,旅游地点包含故宫、长城等北京名胜古迹,还有机会观看双色球游戏开奖的运生。抽奖结果可登录山东彩票网(http://www.sdcp.cn/)或关注"山东福彩中心"微信订阅号查询。

(侯文亭)

开启小黄人"红包雨"营销活动, 彩民买"小黄人"与"蓝玫瑰"刮刮 乐不仅能够中最高10万元的票面 大奖,微信支付每满10元还能点 击"红包雨",最大红包5000元。为

5月22日起,山东省福彩中心

大奖,微信支付每满10元还能点 击"红包雨",最大红包5000元。为 配合省福彩中心营销活动,提升 彩民游戏体验,各市中心陆续开 展地推活动,让彩民中得奖金的 同时,还能收获精美礼品。

彩中心和山东广电乐拍购物共同

济南 买彩票参加拍卖 实用商品低价送 5月27日上午10:30,济南市福 举办的公益拍卖活动在济南市纬 十二路地下人防正式拉开帷幕,现 场市民凭借购买的"蓝玫瑰"或"小 黄人"彩票到工作人员处兑换抽奖 券,就可参加抽奖及拍卖活动。

相约"小黄人"邂逅"红包雨"

当天所有拍卖的物品不但质量有保证,而且全变成了"白菜价"。当天不少市民表示自己是第一次通过"小黄人"购买福利彩票,这种方式既新鲜又有趣。

烟台 月季园遇"蓝玫瑰" 小彩票有大惊喜

上周正值烟台莱州月季花 节,各地的赏花者齐聚中华月季 园,造型萌萌哒"小黄人"自然不 会缺席。在月季花节现场,游客 购买指定金额彩票或中得相应 奖金,就能领到精美小礼品。

孙先生(化姓)是位福彩粉 丝,当天游园看到了自己常买 的刮刮乐,于是停下脚步买了 两张蓝玫瑰,"我就刮了2张蓝 玫瑰,没想到两张都中奖了,一 张中了10块,另一张中了100!"

目前福彩刮刮乐小黄人"红包雨"活动仍在进行中,全省66万个红包,最大红包5000元,送完为止哦! (门颖倩 丛伊彦)